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«Η ΔΟΔ καταγγέλλει την
ομηρία τριών Ρουμάνων δημοσιογράφων στο Ιράκ»

Οι δημοσιογράφοι εξαφανίστηκαν μετά τη συνέντευξη που είχαν με
τον προσωρινό Πρωθυπουργό Ιλιάντ Αλάουι, κατά τη διάρκεια της
επίσκεψης του Προέδρου της Ρουμανίας στο Ιράκ. Πρόκειται για
τους Μαρίε Τζίνι, Εντουάρντ Οχανεσιάν της εφημερίδας «Ρομάνια
Λίμπερα», Σορίν Μισκόσι εικονολήπτη του τηλεοπτικού σταθμού
«Πρίμα ΤV» και τον Ιρακινό ξεναγό τους.
Ο Αϊνταν Γουάιτ, Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ, με δηλώσεις του
καταδίκασε την ομηρία των τριών Ρουμάνων δημοσιογράφων, οι
οποίοι χρησιμοποιούνται ως πιόνια από πολιτικές ή εγκληματικές
οργανώσεις. Εξέφρασε τον αποτροπιασμό των δημοσιογράφων για
τον αυξανόμενο αριθμό των δημοσιογράφων που έχουν σκοτωθεί ή
απαχθεί  στο  Ιράκ  και  τις  σκληρές  δοκιμασίες  τις  οποίες
υπόκεινται οι δημοσιογράφοι και οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ για να
καλύψουν τα γεγονότα στη χώρα.
Από τον Μάρτιο 2003, όταν άρχισε η επέμβαση στο Ιράκ, έχουν
σκοτωθεί  76  δημοσιογράφοι  και  εργαζόμενοι  στα  ΜΜΕ,  32
συνελήφθησαν  και  κρατήθηκαν  ως  όμηροι,  εκ  των  οποίων
απελευθερώθηκαν 29 και εκτελέστηκαν 3. Ακόμα υπενθυμίζεται ότι
από  τις  5  Ιανουαρίου  2005,  κρατούνται  όμηροι  η  Γαλλίδα
δημοσιογράφος Φλοράνς Ομπενά και ο Ιρακινός μεταφραστής της.
Δημοσιογράφοι από όλο τον κόσμο πρόκειται να συναντηθούν στο
Μπιλμπάο για να εξετάσουν πώς ο πόλεμος κατά της τρομοκρατίας
επηρεάζει τα ΜΜΕ. Η προσωπική ασφάλεια των δημοσιογράφων και ο
τρόπος  με  τον  οποίο  χρησιμοποιούνται  τα  ΜΜΕ  από  τις
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αντιμαχόμενες πλευρές αυτού του πολέμου είναι ένα από τα πρώτα
θέματα που πρόκειται να εξετασθούν.
Σύμφωνα με τις τελευταίες ειδήσεις από το Ρουμανικό πρακτορείο
Μέντιαφαξ,  οι  δημοσιογράφοι  έστειλαν  μήνυμα  από  κινητό
τηλέφωνο  ότι  κρατούνται  ως  όμηροι  σε  κάποιο  προάστιο  της
Βαγδάτης. Προς το παρόν δεν αναμένονται άμεσες εξελίξεις και
δεν έχει διατυπωθεί κανένα αίτημα για λύτρα».
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